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©  Постановка проблеми. Стратегією роз-
витку аграрного сектору економіки на пері-
од до 2020 року передбачено, що наукове 
забезпечення інноваційного розвитку сіль-
ськогосподарського виробництва є одним із 
ключових важелів державної політики на 
шляху підвищення ефективності функціону-
вання підприємств АПК та рівня конкурен-
тоспроможності виробленої ними продукції 
[13]. Отже, сучасна інноваційна діяльність в 
АПК вимагає запровадження досягнень нау-
ки у виробництво задля досконалої органі-
зації наукових досліджень і розробок у мас-
штабі країни та прискорення процесу прак-
тичного перетворення науки у справжній 
виробничий потенціал. 

На сучасному етапі реформування аграр-
ного сектору впровадження інновацій су-
проводжується низкою проблем, 
розв’язання яких сприятиме формуванню й 
реалізації інноваційного потенціалу, підви-
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щенню ефективності діяльності суб’єктів 
сільськогосподарського виробництва. Мож-
ливості, тривалість, конкретні шляхи пере-
ходу національної економіки до інновацій-
ної моделі розвитку залежать від наявного в 
країні інноваційного потенціалу, зокрема: 
мережі навчальних закладів, наукових орга-
нізацій та установ; насиченості економіки 
науковими кадрами й освіченості робочої 
сили; обсягів фінансування наукової та нау-
ково-технічної діяльності; рівня інновацій-
ної активності промислових підприємств і 
динаміки виробництва інноваційної продук-
ції; наявності платоспроможного попиту на 
інноваційну продукцію.  

Посилення наукового забезпечення інно-
ваційних процесів в агропромисловому ви-
робництві вимагає кардинального трансфор-
мування діяльності аграрних університетів, 
перетворивши їх у потужні навчально-
науково-виробничі консорціуми [9] для по-
вноцінного розвитку аграрної освіти й науки 
в Україні та її адаптації до сучасних вимог 
виробництва. 
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Досягнення науково-технічного прогресу 
в сучасних умовах стають основним засобом 
зростання і розвитку економіки країни у дов-
гостроковій перспективі. Надзвичайної ак-
туальності набуває пошук нових технологій, 
здатних забезпечити підвищення ефектив-
ності функціонування аграрної галузі в умо-
вах збіднення природних ресурсів. Нині по-
стійне впровадження наукових розробок, 
новітніх технологій у виробництво може за-
безпечити підприємствам економію ресур-
сів, економічне зростання, що є особливо 
важливим в умовах ринку. Тому проблема 
практичного запровадження наукових дося-
гнень в агропромислове виробництво є над-
звичайно актуальною. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Різні аспекти означеної проблеми до-
сліджено у працях І.А. Ажаман [1], 
О.В. Гончаренко [4], В.В. Гришова [5],  
P.F. Druker [17], Jim Woodhill [19], 
О.Б. Звягінцевої [5], Л.І. Курило [6],  
Ю.О. Лупенка [7], Л.П. Марчук [8],  
В.Я. Месель-Веселяка [7], П.Т. Саблука [6], 
Н.М. Сіренко [11], В.Б. Смолінського [12], 
О.Г. Шпикуляка [6] та ін. Однак далеко не 
всі пов’язані з нею питання є до кінця вирі-
шеними. 

Мета статті – обґрунтування доцільності 
наукового супроводу інноваційної діяльнос-
ті сучасних підприємницьких структур в аг-
рарній сфері, існуючих у ній проблем і на-
ведення конкретних пропозицій для поліп-
шення стану справ з урахуванням досвіду 
Миколаївського національного аграрного 
університету. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Останнім часом у вітчизняному нау-
ково-освітньому середовищі триває дискусія 
навколо проблеми поліпшення науково-
дослідної діяльності університетів, зокрема 
якості підготовки наукових кадрів вищої 
кваліфікації для спільного розв’язання скла-
дних наукових проблем, наукоємності та 
конкурентоспроможності вітчизняного ви-
робництва, створення ефективної інновацій-
ної інфраструктури. 

У сучасних умовах ринкової економіки 
фундаментом інновацій і розвитку суспільс-
тва є освіта й наука, переважним об’єктом 
інноваційної діяльності стає вищий навча-

льний заклад як рушійна сила змін у госпо-
дарстві країни. Саме освіта сприяє форму-
ванню кадрів, які мислять інноваційно: роз-
вивають виробництво, спонукають його до 
використання наукових розробок, що, в 
свою чергу, стимулює науку до досліджень, 
які забезпечують потреби виробництва. 

Серед науковців вищої кваліфікації нау-
ковці-аграрії мають найменшу частку серед 
загалу – 4,6%, але вони є найактивнішими у 
виконанні науково-дослідних робіт (індика-
тор перевищував середній рівень в Україні) 
сільськогосподарських (0,588) та природни-
чих наук (0,406) [15]. Незважаючи на певне 
скорочення чисельності вчених в аграрному 
секторі й незадовільне стимулювання їхньої 
праці (рівень посадових окладів професорів 
в Україні становить 5-6 тис. грн на місяць, 
тоді як в Європі – 7 тис. євро; стипендії ас-
пірантам – до 200 євро, при європейському 
рівні – 1000 євро), Україна досі посідає одне 
з перших місць в Європі за часткою науко-
вців у робочій силі.  

Занепокоєння викликає також обсяг за-
планованого на 2014 рік бюджетного фінан-
сування науки в Україні, який нижчий від 
законодавчо встановлених норм (1,7% ВВП) 
за всі роки незалежності та становить лише 
0,27% ВВП [10]. На університетську науку 
нині виділяється менше 7% загальних асиг-
нувань на всю науку, а частка фінансування 
науково-технічних робіт в університетах до-
рівнює лише 3% загальних коштів на їх 
утримання, що значно нижче, ніж у розвину-
тих країнах [2]. Недофінансування наукової 
сфери веде до згортання наукових тем і до-
слідних робіт, що призведе до непоправних 
наслідків для майбутнього розвитку Україн-
ської держави. За таких умов учені вищої 
школи все більше уваги приділяють запрова-
дженню результатів своїх розробок, викорис-
товуючи механізми інноваційної діяльності.  

Одним із дієвих механізмів є створення 
малих інноваційних підприємств. Проте в 
цьому напрямі існує ряд проблем. По-
перше, це відсутність у більшості наукових 
та навчальних освітніх закладів результатів 
інтелектуальної діяльності у складі немате-
ріальних активів, що перешкоджає форму-
ванню статутного капіталу при створенні 
малих інноваційних підприємств. По-друге, 
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відсутність у цих закладів сучасної матеріа-
льно-технічної бази і кваліфікованих спеціа-
лістів для організації інноваційного бізнесу. 
По-третє, незаінтересованість підприємни-
цького сектора економіки у фінансуванні 
ризикових та високовартісних інноваційних 
проектів, які мають тривалий термін окуп-
ності. І, зазираючи наперед, банкрутство 
підприємств малого інноваційного бізнесу. 
Процедура банкрутства таких підприємств, 
засновниками яких є бюджетні установи 
освіти й науки, ускладнена, тому що заснов-
ники повинні розраховуватися за своїми зо-
бов’язаннями або грошима, або власністю. 
Можливе й відчуження площ. 

Ця ситуація викликає занепокоєння і не-
обхідність удосконалення чинного законо-
давства, врегулювання на державному рівні 
правових питань, диференційованого підхо-
ду у вирішенні спірних питань, що стосу-
ються навчальних освітніх закладів, у кож-
ному випадку окремо. 

Стратегія інноваційного розвитку спромо-
жна забезпечити подальший довгостроковий 
розвиток аграрної освіти й науки. Вона перед-
бачає задоволення освітніх потреб населення, 
особливо сільського, потреб у його мобільно-
сті, в насиченні аграрного сектору економіки 
спеціалістами нової формації, сучасними нау-
ковими досягненнями, а також підвищення 
конкурентоспроможності аграрної освіти та 
університетської науки на світовому рівні. 

За умови повноцінної реалізації Концеп-
ції реформування й розвитку аграрної освіти 
та науки [9] зі створенням навчально-
науково-виробничого консорціуму на базі 
єдиного на півдні України «Наукового парку 
Миколаївського НАУ «Агроперспектива» 
(рис.) дало б можливість значно прискорити 
формування нової системи інноваційного 
розвитку агропромислового сектора еконо-
міки Південного регіону та процесу інтегра-
ції «аграрна освіта – аграрна наука – аграрне 
виробництво». Так, для вчених, аспірантів і 
студентів – це можливість запровадження 
своїх розробок у галузі агрохімії, ґрунто-
знавства, землеробства, для виробничників – 
унікальна можливість порівняти свої ре-
зультати зі світовими досягненнями. Крім 
того, метою наукового парку університету є 
поєднання можливостей освіти, науки, ви-

робництва й бізнесу шляхом координації 
виконання інноваційних проектів його учас-
никами та партнерами для прискорення роз-
робки, реального запровадження у виробни-
цтво наукоємної конкурентоспроможної ви-
сокотехнологічної продукції, комерціалізації 
результатів наукових досліджень і спряму-
вання взаємоузгоджених дій на задоволення 
потреб внутрішнього ринку й нарощування 
експортного потенціалу України. 

Потенційними партнерами Наукового пар-
ку «Агроперспектива» будуть технопарки, 
бізнес-інкубатори, промислові підприємства, 
академічні та навчально-наукові інститути 
(університети), інноваційні компанії, міжна-
родні компанії й фонди, сільськогосподарські 
підприємства, владні інституції. Так, на ни-
нішній час, вже  є домовленість із відомими 
вітчизняними та зарубіжними компаніями 
(ТОВ «Syngenta», CLAUSE, BAYER, Bejo, 
Агріматко, «Терра-Тарса», «С-Росток», 
«Владам», «Іррігатор Україна») про надання 
послуг щодо розроблення інноваційних тех-
нологій із вирощування овочевих культур, 
систем крапельного зрошення, мікро- і мак-
роживлення, захисту від шкідників, хвороб 
та бур’янів; підготовку кадрів на замовлення 
товаровиробників тощо. 

Апробація й подальше практичне засто-
сування сучасних досягнень у галузях на-
сінництва зернових, овочевих і технічних 
культур, систем живлення, захисту рослин 
та зрошення на базі Миколаївського НАУ 
стало реально можливим завдяки наявності 
в структурі університету Навчально-
науково-практичного центру (далі – ННПЦ), 
землі якого розташовані в Миколаївському 
районі Миколаївської області, в зоні Пів-
денного Степу України. ННПЦ створено з 
метою забезпечення практичного навчання 
студентів, слухачів університету, проведен-
ня аспірантами й ученими наукових дослі-
джень, науково-виробничої діяльності, яка 
технологічно пов'язана з процесом підготов-
ки спеціалістів сільського господарства та 
інших галузей агропромислового комплексу 
України, виробництва репродукційного на-
сіння, переробки й реалізації сільськогоспо-
дарської продукції, надання послуг, вико-
нання робіт з виробництва сільськогоспо-
дарської продукції. У 2014 році ННПЦ 
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МНАУ, як і в попередні роки, пройшло 
державну сертифікацію як насіннєве госпо-

дарство з вирощування репродуктивного 
насіння та органічної продукції. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Структура Наукового парку Миколаївського національного аграрного університету  
«Агроперспектива» 

Невід’ємною структурою ННПЦ універ-
ситету є демонстраційно-виробничі поля, які 
функціонують для забезпечення практично-
го навчання студентів, проведення наукових 
досліджень, підвищення наукового рівня, 
практичної цінності та розширення меж на-
уково-дослідних робіт кафедр університету, 
демонстрації сучасних інноваційних агроте-
хнологій, сортів і гібридів сільськогоспо-
дарських культур, пропаганди передових 
технологій та виробничої діяльності, що 
пов’язані з процесом підготовки висококва-
ліфікованих фахівців для АПК. Наявні сіль-
ськогосподарські угіддя й відповідна мате-
ріально-технічна база дають змогу постійно 

організовувати дослідні посіви, проводити 
виробничу перевірку науково-технічних 
розробок, вирощувати насіння високих ре-
продукцій зернових культур. 

У процесі реалізації програми діяльності 
наукового парку університету на демон-
страційно-виробничих полях ННПЦ вже 
проведено ряд заходів: 

сортовипробування 146 сортів і гібридів 
овочевих культур іноземного виробництва 
на площі 4,5 га із 16 всесвітньо відомих 
компаній із виробництва та продажу насіння 
овочевих культур із Франції, Німеччини, 
Італії, Іспанії, Японії, США, Ізраїлю, Нідер-
ландів (Clause, Bayer, Nunhems, Nickerson-
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Науково-виробниче підприємство 
сучасної технології механічного  
збирання та зберігання овочевої  
продукції на базі ТОВ «С-Росток» 
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но-виробниче 

поле 
сучасної 

 технології 
 вирощування 
овочевих 
 культур 

Демонстрацій-
но-виробниче 

поле 
сучасної  
технології 

вирощування 
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 колосових 
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технології  
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Cпівзасновники, партнери  
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кластер «Родючість ґрунтів» 
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поле 
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 технології 
вирощування 
технічних 
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інноваційних технологій та змісту  
аграрної освіти, Центр екологічного 
землеробства «Південь Органік» 
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виробниче поле 
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поле 
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захисту  
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Zwaan, Agri Saaten, Sakata, Enza Zaden, 
Esasem, Bejo, Tazier, KR, FS, Hazera 
Genetics, Seminis);  

День поля з технології вирощування ово-
чів відкритого ґрунту за участю представни-
ків іноземних компаній, вітчизняних вироб-
ників овочевої продукції, вчених наукових 
установ півдня України; 

сортовипробування 88 сортів і гібридів 
зернового, цукрового, віничного та судансь-
кого сорго іноземного й вітчизняного виро-
бництва із семи країн світу (США, Японія, 
Франція, Індія, Російська Федерація, Угор-
щина, Молдова);  

День поля з технології вирощування сор-
го за участю представників відомих світових 
компаній із виробництва та продажу насіння 
сорго, а також вітчизняних центрів селекції 
сорго, виробників із 10 областей України й 
Автономної Республіки Крим. За словами 
вітчизняних та іноземних фахівців, предста-
влена колекція була кращою в Україні й ні-
чим не поступалася світовим зразкам. 

Поточного року укладено договори про 
сортовипробування овочевих культур із оди-
надцятьма іноземними компаніями, закладе-
но демонстраційне поле з технології вирощу-
вання зернових колосових культур, на якому 
висіяно 50 сортів озимої пшениці та 20 сортів 
озимого та ярого ячменю. За сприятливих 
погодних умов будуть закладені демонстра-
ційні поля кукурудзи, соняшнику, сорго. 

Одним із основних аспектів розв’язання 
низки проблем, що стоять на шляху науко-
вого забезпечення інноваційного розвитку 
аграрного сектора, за умов недостатнього 
фінансування є проведення наукових дослі-
джень на замовлення комерційних структур. 
Таке джерело додаткових коштів в освітню 
сферу, на наш погляд, є перспективним на-
прямом фінансової підтримки університету. 
Так, у 2013 році робочою групою науковців 
університету розроблено інноваційний про-
ект «Сучасне зрошення земель Навчально-
науково-практичного центру Миколаївсько-
го НАУ» для вирощування насіння гібрид-
ної кукурудзи на площі 277 га. Зазначений 
проект зацікавив відому американську ком-
панію «Монсанта», яка, відповідно до укла-
дених договорів, уже інвестувала в реаліза-
цію проекту понад 5 млн грн для будівницт-

ва напірного водогону та придбання сучас-
них дощувальних машин Lindsay Zimmatic 
зарубіжного виробництва. Застосовувана 
іригаційна система підвищить ефективність 
зрошення, сприятиме зростанню продуктив-
ності, зниженню споживання енергії й тру-
дозатрат. Запровадження зазначеного проек-
ту дає змогу уже з 2014 року відпрацьовува-
ти науково обґрунтовані технології вирощу-
вання перспективних гібридів зернової ку-
курудзи за різних режимів зрошення та сис-
тем мікро- і макроживлення. Окрім того, 
студенти матимуть можливість під час прак-
тичних занять ознайомитися з новітніми 
технологіями, набути досвід впровадження 
їх у виробництво. 

Із метою координації та проведення робіт, 
пов’язаних із забезпеченням екологічної й 
продовольчої безпеки України, а також зі 
збереженням і поліпшенням стану ґрунтів, 
Миколаївський національний аграрний уні-
верситет у 2011 році на підставі Постанови 
Президії НАН України від 16.02.2011 р. №55 
став співкоординатором діяльності Націона-
льного інноваційного кластера «Родючість 
ґрунтів» (далі Кластер). Згідно з планом ро-
боти Кластера його діяльність здійснювалася 
створенням тимчасових творчих пошукових 
груп при установах-учасниках Кластера за 
рахунок залучення позабюджетних коштів. 

Миколаївським національним аграрним 
університетом спільно з Одеським націона-
льним університетом ім. І.І. Мечникова й 
ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії 
ім. О.Н. Соколовського»  було розроблено 
геоінформаційну систему (ГІС) «Оцінка про-
цесів деградації ґрунтів та оптимізація зем-
лекористування», яка повинна забезпечити 
збирання, зберігання, обробку, відображення 
й просторово координований розподіл і по-
вну інвентаризацію сільськогосподарських 
угідь, моніторинг параметрів ґрунтової ро-
дючості, проведення заходів щодо підвищен-
ня родючості ґрунтів, створення планів для 
раціонального землекористування та запро-
вадження елементів «точного» землеробства. 
Зокрема, проведено оцінку ступеня ерозійної 
деградації ґрунтів ННПЦ МНАУ, що умож-
ливлює розробити заходи щодо раціонально-
го використання ґрунтових ресурсів. У ре-
зультаті виконання цієї розробки для кожно-
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го агроландшафту (поля) ННПЦ МНАУ 
створено електронні карти ґрунтів, карти по-
тенційних втрат ґрунту з водною ерозією, 
швидкостей ґрунтоутворення, а також розро-
блено різні сценарії використання ґрунтів 
залежно від крутизни, довжини схилів, сту-
пеня еродованості ґрунтів тощо. 

Другою розробкою було виконання «Си-
стеми дистанційного моніторингу ґрунтів 
Правобережного Степу України (2013-2014 
рр.)», яка включає процедуру ідентифікації 
супутникових зображень через систему 
ключових ділянок із різними типами й під-
типами ґрунтів регіону. На виділених полі-
гонах проведено дослідження ґрунтів із ви-
значенням основних параметрів родючості – 
вміст гумусу, гранулометричний склад ґру-
нту, вміст солей, склад поглинених основ 
тощо. Для ідентифікації параметрів родючо-
сті використовували дані багатоспектраль-
ного сканування, яке здійснюється камерою 
ETM+ (Enhanced Thematic Mapper Plus), що 
знаходиться на борту американського супу-
тника «Ландсат-7». У результаті розробляли 
залежності між попіксельними яскравостями 
в різних частинах спектру та показниками 
ґрунтової родючості, що дозволяє визначати 
параметри родючості за космічними зобра-
женнями. У найближчій перспективі плану-
ється створити систему дистанційного конт-
ролю, яка на 85% відповідатиме реальним 
польовим дослідженням за вмістом гумусу, 
глибиною ґрунтових горизонтів, ступеня 
засолення й осолонцювання ґрунтів, особ-
ливо на зрошуваних землях при поливах мі-
нералізованими водами. Це сприятиме зме-
ншенню витрат на проведення землеоціноч-
них робіт [14]. 

Досягненню позитивних результатів від 
запровадження стратегічних напрямів Кон-
цепції інноваційного розвитку аграрної осві-
ти і університетської науки сприяє реаліза-
ція Програми інноваційно-інвестиційних 
проектів «Інтеграція аграрної освіти, науки, 
виробництва» Миколаївського НАУ, розра-
хована на період до 2018 року. Зокрема, ро-
бочою групою науковців університету на 
підставі робочого проекту розроблено інвес-
тиційний проект «Навчально-науково-
виробничий свинокомплекс аграрного уні-
верситету» на вирощування 3900 голів на 

рік, який передбачає не тільки практичне 
навчання студентів технологічних, техніч-
них, ветеринарних та економічних спеціаль-
ностей вищих навчальних закладів Микола-
ївської, Херсонської, Одеської областей, а й 
підвищення кваліфікації фахівців-технологів 
виробництва продукції тваринництва аграр-
них підприємств Миколаївської області та 
України в цілому. Результатом діяльності 
свинокомплексу буде одержання високоякі-
сного ремонтного поголів’я свиней, які є 
неперевершеними за відтворювальними, 
відгодівельними і м’ясними якостями (внут-
рішньопородний тип свиней породи дюрок 
української селекції «Степовий», п’єтрен, 
велика біла), які створюються та удоскона-
люються науковцями Миколаївського наці-
онального аграрного університету. Молод-
няк використовуватимуться для забезпечен-
ня потреб аграрних підприємств не тільки 
регіону, а й усієї країни. 

Наукове забезпечення інноваційного роз-
витку АПК країни не обмежується лише 
окресленими здобутками університету. 
Вважаємо за доцільне розробити чітку про-
граму дій, положення якої послідовно і ме-
тодично реально запроваджувати у вироб-
ничу сферу.  

Посилити інноваційний розвиток АПК 
України можливо за умови підвищення рівня 
освіти населення й через неї – його наукової 
активності. Чим вище рівень освіти молодої 
людини, тим більше вона продукує нових 
ідей та пропозицій, успішніше використовує 
інновації у професійній діяльності. Отже, 
слід усвідомити, що освіта і наука є основ-
ним ресурсом, який забезпечує зростання до-
бробуту суспільства та підвищення статусу 
країни. А тому регулярне системне оновлен-
ня змісту аграрної освіти й університетської 
науки сприятиме безперервності освіти на 
базі наукових досягнень на тісній співпраці 
освітньо-наукових установ із сільгосптоваро-
виробниками в процесі проведення іннова-
ційної діяльності. 

Висновки. 1. Аграрна наука – надійний 
фундамент подальшого інноваційного роз-
витку агропромислового виробництва Укра-
їни. Виконання пріоритетних завдань щодо 
зміцнення його наукової складової покладе-
но на вищі навчальні заклади і насамперед – 
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аграрні університети, які мають поступово 
реорганізуватися зі створенням на їхній базі 
навчально-науково-виробничих консорціу-
мів. Створені консорціуми успішно діяти-
муть в умовах економічної реформи та змі-
ни виробничих відносин на селі.  

2. Миколаївський національний аграрний 
університет відіграє значну роль у науково-
му забезпеченні інноваційного розвитку 
АПК завдяки ефективній діяльності єдиного 
на півдні України Наукового парку Микола-
ївського національного аграрного універси-
тету «Агроперспектива». Його створення 
уможливило об'єднати зусилля вчених при 
виконанні наукових досліджень і розробок, 
ефективно використовувати кошти заінтере-

сованих в інноваційному розвитку вітчизня-
них та зарубіжних агроформувань, поліпши-
ти якість підготовки й перепідготовки фахі-
вців тощо. 

3. Реалізація інноваційних проектів «Су-
часне зрошення земель Навчально-науково-
практичного центру Миколаївського НАУ», 
«Навчально-науково-виробничий свиноком-
плекс аграрного університету» та інших 
сприятиме оновленню матеріально-
технічної бази університету, зміцненню йо-
го кадрового потенціалу, залученню студен-
тів до науково-дослідної роботи, приско-
ренню впровадження сучасних наукових 
технологій у виробництво й міжнародному 
визнанню української науки. 
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